

# Megvalósul a párt nemzetiségi politikája



A szlovák nemzetiségiakat képviselte a bánki népiegyüttes. Oszatlan sikert aratott a Lakodalmas című táncuk.



Eddig még minden évben részt vett a nemzetiségi találkozón a szécsényi művelődési központ táncsoportja. Őze János és Miklósi Márta régi tagja a csoportnak.



Megérdemelten aratott sikert a nógrádmegyeri vasipari termelőszövetkezet együttese.



Az idősebb korosztály is elégedett volt a műsorral.

„Köszöntjük a nemzetiségi nap résztvevőit”, hirdették a hatalmas transzparensek vasárnap Nógrád községben, a falu bejáratánál. Ezen a napon immár nyolcadszor rendezték meg a megyei nemzetiségi találkozót a községben. A népviseletbe öltözött asszonyok, lányok és férfiak gyülekeztek a sportpályán. Magyarok, szlovákok, németek, cigányok képviseltették magukat a nemzetiségi találkozón.

A sportpályán felállított tribünön három nyelven köszöntötték a nemzetiségi napot, amelyet a béke, barátság és a szolidaritás jegyében rendeztek meg. Igazi karnevál volt ez a találkozó. Eljöttek a vendégek a csehszlovákiai Ipolyságról, a Komárom megyei Sárissápról, Nógrád, Legénd, Szécsény, Erdőkürt, Nógrádmegyer, Néza, Kesztlőc, Rétság, Szendehely, Terény és Bánk nemzetiségi községeiből.

A délutáni program a művészeti csoportok felvonulásával kezdődött. Ezután nemzetiségi nagygyűlésre került sor, ahol Srám András, a Hazafias Népfőntársaság járási bizottságának titkára köszöntötte az egybegyűlteket, majd dr. Horváth István, a Nógrád megyei Tanács elnökhelyettese mondott beszédet. Dr. Horváth István ünnepi beszéde elején méltatta a nyolcadik nógrádi nemzetiségi találkozót jelentőségét. Beszélt arról, hogy a nemzetiségi találkozónak Nógrád megyében már régi hagyománya van. Ez alkalommal Nógrád községben nyolcadszor kerül sor e megyei nemzetiségi találkozót megrendezésére.

— Külön öröm és megtiszteltetés számunkra, hogy az ország más részéről és a baráti szocialista Csehszlovákiából is érkeztek hozzánk együttesek és velünk együtt örülnek, mutatják be műsorukat a megye különböző részéből érkezett csoportokkal együtt — mondotta, majd így folytatta:

— Az elmúlt évben rendeztük meg nemzetiségi konferenciát. A konferenciák beszámolóit, a felszólalásokat, a meghozott határozatokat azt tanúsítják, hogy a szocialista Magyarországon élő magyar és nem magyar anyanyelvű lakosság együttesen a szocialista hazafiság, az internacionalizmus elve alapján végzi — végezheti — országépítő, —szépítő munkáját.

A továbbiakban dr. Horváth István, a megye fejlődéséről szól, hangsúlyozta, hogy a nemzetiségi községek a megye gyarapodásával együtt haladnak, fejlődnek. Olyan kereteket teremtettünk — mint mondotta —

amelyek az ember számára egyre magasabb szintű feltételeket teremtenek.

— Az országos konferenciákat megelőző megyei tanácskozásunk bizonyította, hogy a megyében az országos helyzetnek megfelelően eredményesen fejlődik az itt élő nemzetiségi lakosság élete. Községeink élete, politikai, gazdasági, kulturális és szociális élettel, a tervekben foglaltaknak megfelelően fejlődik. Korszerűsödő útjaink, intézményeink, a munkakörülmények szakadatlan változása, mind újabb és újabb példája szocialista célkitűzéseink megvalósulásának. Kiemelt feladatnak kezeltük, ma és a jövőben is annak tartjuk, hogy az itt élő nemzetiségi lakosság ne érezzen megkülönböztetést, hogy élete a megye egészével együtt eredményesen fejlődjen. Meggyőződésem, hogy a mai ünnepi alkalom elveink megvalósításának is konkrét bizonyítéka.

Az ünnepi szónok ezután az előtűnk álló feladatokról szól, majd beszéde befejező részében a következőket mondotta:

— Az alap a proletár internacionalizmus, az a közös elv, amelyen összefogva a népek, nemzetek és nemzetiségek együttes tevékenységét végezhetjük, mert ezt és eképpen kell végezni... Ma a szocializmust építő Magyarországon kedvezően és feszültség nélkül végezük a párt nemzetiségi politikájának végrehajtását. Ezt és így kell a továbbiakban is együttesen végrehajtanunk úgy, hogy a különböző nemzetiségek egyre inkább betöltsék a korántsem könnyű — a népeket összekötő — hídszerepet, amelyen szépül, gazdagodik életünk.

Köszöntötte a nemzetiségi találkozót Such János, a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének főtíkája és Réger Antal, a Magyarországi Német Dolgozók Szövetségének főtíkája.

A nemzetiségi nagygyűlés után került sor a művészeti csoportok bemutatkozására. Nagy sikert aratott a nógrádi menyecskekórus, a szécsényi táncsoport, a kesztölci nemzetiségi együttes, az erdőkürti Röpülj páva kör, az ipolysági szlovák gimnázium táncsoportja, a nézsi AFÉSZ kórusa, a rétsági művelődési központ táncsoportja, a sárissápi fúvószenekar, a szendehelyi táncsoport, a terényi kórus, a rétsági AFÉSZ táncsoportja, a legéndi kórus, a nógrádmegyeri táncsoport és a bánki együttes.

A VIII. nemzetiségi találkozó utcabállal ért véget.

Szöveg: Somogyvári László  
Fotók: Kulcsár József



A nógrádi menyecskekórus egy tagja.



Bearatási koszorút és himzett párnát adtak át a terényiek az ünnepség elnökségének.



A legváltozatosabb népviseletekkel találkozhattak az érdeklődők.



A rétsági járásban 10 szlovák és két német nemzetiségi község van. A német nemzetiségiakat a szendehelyi lányok képviselték.



A felvonuló vendégek között köszönthették a szlovákiai Sahy (Ipolyság) gimnáziumának tanulóit.